

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Рахматуллова Артура Фагимовича на тему: «Клинико-прогностическое значение электрофизиологических показателей фибрилляции предсердий при сочетании стабильной стенокардии напряжения с субклиническим гипертиреозом», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология

Фибрилляция предсердий является одним из наиболее частых нарушений сердечного ритма. Ее причины достаточно многообразны, однако, в последнее десятилетие возникновение пароксизмальной фибрилляции предсердий чаще приходится связывать с дисфункцией щитовидной железы. Особенno важен тот факт, что эта аритмия наблюдается не только при манифестных формах гипертиреоза, но и при субклинических нарушениях. Субклинический гипертиреоз часто сочетается с ИБС, что оказывает негативное влияние на прогноз и качество жизни, а также затрудняет проведение медикаментозной терапии. В связи с этим исследование Рахматуллова А.Ф., посвященное изучению клинических и прогностических значений электрофизиологических показателей фибрилляции предсердий при сочетании стабильной стенокардии напряжения с субклиническим гипертиреозом представляется актуальным и важным для современной кардиологии.

В диссертационном исследовании автором впервые выявлены электрофизиологические маркеры фибрилляции предсердий и оценена взаимосвязь между симптомными и бессимптомными пароксизмами тахикардии с диапазоном референсных значений уровня тиреоидных гормонов.

Полученные результаты исследования позволяют совершенствовать

структуре оказания диагностической помощи больным с пароксизмами фибрилляции предсердий при сочетании стабильной стенокардии напряжения II функционального класса с субклиническим гипертриеозом.

Автореферат Рахматуллова А.Ф написан в традиционном стиле и соответствует требованиям ВАК. Поставленные цель и задачи диссертационной работы обоснованы. Подробно описаны критерии включения и содержание этапов исследования. Выводы и практические рекомендации основаны на полученных результатах, отражают научно-практическую ценность работы. Основные результаты работы были представлены автором на 14 научно-практических конференциях.

По теме диссертации опубликовано 26 научных работ, из них 10 - в журналах, определенных перечнем ВАК, получены два патента на изобретение.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Автореферат Рахматуллова Артура Фагимовича позволяет заключить, что диссертация «Клинико - прогностическое значение электрофизиологических показателей фибрилляции предсердий при сочетании стабильной стенокардии напряжения с субклиническим гипертриеозом», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - кардиология, является самостоятельной научной работой, выполнена на высоком методическом уровне и имеет несомненную научную новизну и практическую значимость.

Диссертационная работа Рахматуллова Артура Фагимовича полностью соответствует требованиям п. 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства

Российской Федерации №842 от 24.09.2013, в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Рахматуллов А.Ф., заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - кардиология.

Профессор кафедры факультетской терапии
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
медицинский университет им. Н.Н. Бурденко»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

22.04.19

д.м.н., доцент

Кравченко Андрей Яковлевич

Подпись проф. А.Я.

Из. ЧК



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10

Телефон: 8 (473) 259-89-92

e-mail: mail@vsmaburdenko.ru